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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN  05 MART 2025  TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Hüseyin 

ÇELİK,  Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ,  Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu 

SERTASLAN,  Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, 

Mehmet DEMİR, Turgut DURMUŞ. Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, 

Oğuz HAN, Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan 

ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Sabahattin KUL.        

      

   TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR Murat YAVUZ, Mustafa DURAN, Yahya Emrecan 

UZUNKAYA, Tarık ERDEM,  Erdi ŞAHİN 

 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ……………… 

   Yoklama   

 Saygı Duruşu 

 İstiklal Marşı 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim arkadaşlar 

            --Şükrü AKSU Meclis Üyesi :  Başkanım,  Başkanım Grubumuzun bu ay ile ilgili bu ayki 

meclis toplantısı ile ilgili bir önerisi var.  Önce Gündem maddesini görüştükten sonra Gündem dışı 

konuşmaların yapılmasını Öneriyoruz  uygunsa  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Değerli arkadaşlar öncelikle gündem maddelerinin 

görüşülmesi daha sonra gruplar adına söz verilmesine oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Gündem maddelerine geçiyoruz 

            05.02.2025-10.02.22025 tarihli  olağan meclis görüşme tutanaklarını  oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

          Teklifler bölümüne geçiyoruz. Buyurun arkadaşlar. Önergesi olan var mı önergeleri de 

alalım bu arada. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün, yapı ruhsatından 

yapı kullanım izin sürecine kadar yürütülen vize işlemleri için ücret  alınması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili madde ile ilgili görüş bildirmek isteyen var mı 

arkadaşlar. Peki İlgili  maddenin Plan bütçe Komisyonu havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

--Nilsu SERTASLAN Meclis  Üyesi:  Emlak ve İstimlak  Müdürlüğü’nün,  Bursa İli 

Gemlik ilçesi Hisar Mahallesi 186 ada (eski 29) 30 parsel 2779,52m² yüzölçümlü, Hisar Mahallesi 

186 ada (eski 29) 31 parsel 2751,51m² ve Hisar Mahallesi 186 ada (eski 29) 32 parsel 2746,18 m² 

yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazların kiralama ve satışı yapılması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet madde ile ilgili görüş bildirmek isteyen var mı 

arkadaşlar? Buyrun Tuncer Bey. 

--Tuncer  YALÇIN Meclis Üyesi:  Sayın Başkan bu Tır Garajı yapacağınız yer değil 

miydi Sizin 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Soru  mu  görüş mü? 

--Tuncer  YALÇIN Meclis Üyesi:  Soru soruyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Peki cevap vereyim. Doğru. bununla ilgili 

yaptığımız çalışmalarda karayollarının buraya çok sıcak bakılmadığı.  Biz  orayı düzelttik,  fakat 

müşterisi arttı. Şimdi burayı daha karlı bir an satmak niyetindeyiz . onu söylüyorum eğer 

yapamıyorsak tır garajını. Sayın Kaymakamımız ile görüştük.  Hem doğu hem de batı tarafında şu 
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anda Tır Garajı ile ilgili arayışımız var. Tır garajının  orda yapacağımız Tır  garajının daha 

büyüğünü  burası 8 dönüm. 20 dönüm  Küçük Sanayinin  hemen altında  bir yerimiz var.  O 

konuda da müracaat oldu Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin arazisi  tahsis edilmesi ile ilgili. Cevap 

bekliyoruz.  Sanırım ordada Mehmet arkadaşımız imar komisyonunda kendisi bize destek olacak 

Konu bu minvalde şunu da söyleyeyim Bu arada şu anda İlk satışa çıktığında İşte 61-60 milyon 

şeyi bulamayan arsa değeri şu anda  neredeyse iki katına doğru gidiyor. Biz bunu daha rahat 

satabilmek ve rekabetçi bir koşul oluşturmak için de ifrazı gitmiştik. Aslında bu ifraz sonucunda  

bunların tekrar Kiralanma veya satılması ile ilgili de bir yetki istiyoruz Aslında bu maddenin özü 

de budur bilginiz olsun. Teşekkür ederim Evet başka bir görüş 

   --Selim YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım orayı Tır Garajı yapmaktan vazgeçtiniz o 

anlaşılıyor 

Ama aynı zamanda şöyle bir söz de vermiştiniz.  Biz burayı satmayacağız.  Biz  satarak iş 

yapmayacağız diye bu arsadan bahsederken böyle bir şey de konuşmuştunuz. Hem tır garaj yani 

önceden planlama yapıyorsunuz. Gemlik'te vatandaşlarımıza vaat ediyorsunuz. Çünkü perşembe 

pazarında tır ciddi manada sıkıntı var. Biz geçen gezdik.  Yani oradaki insanlar bu konuda çok 

şikayetçiler Gemliğin içine girmesi ile ilgili. Bu konuları insanların umutlarıyla oraya tır parkı 

yapılacak diye bekletiyorsunuz. Sonra Karayolları kabul etmedi yani lütfen daha önce ilgili 

mercilerden görüş alıp, sonra bir şey bir projeyi  açıklayın yani hemen aklınıza geldiği zaman 

buraya bunu yapacağım değil de görüşleri alın uygun mu değil mi artık bir sene geçti Sayın 

Başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Türkiye'de işler nasıl yürütülüyor  

--Selim YAVUZ Meclis üyesi: ve satmama sözü de vermiştiniz.  bir bahane buldunuz  

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Türkiye'de İşlerin nasıl yürüdüğünü 2 kere 2'nin 4 

etmediğini Siz eski bir siyasetçi olarak ki bununla ilgili farklı deyimler vardır hani Kars'ın ünlü bir 

üründe kat buna cevap verirler hani eski ve tecrübeli bir siyasetçi olarak bunu biliyor olmanız 

gerekiyor.  Biz yine de satmama tarafındayız dikkat ederseniz madde de diyor ki kiralama diyor. 

Şu anda bir açıkçası bir müşteri var  ve biz  kiralama üzerine gidiyoruz buranın Biz Gemlik 

Belediyesi'nin Öz gelirlerini nasıl arttırabiliriz diye.  ama şu da unutulmamalı burada herkes adına 

söylüyorum ve Gemlik halkına buradan sesleniyorum Gemlik halkının faydası olabilecek bir şey 

varsa Birim fiyatı 100 liralık bir şey eğer müşterisi çıkar 200 liraya satıyorsanız ve bunun sonuçta 

yine Gemlik'e dönük bir yatırımda kullanacaksanız bence satılır.  Yani ticaretin özünde olan bir 

şey bu. şu anda biz orayı satılmaya sadece 2. bir  alternatif olarak koyduk Ama öncelikle 

kiralamak ve sürekli bir gelir elde etme çabası var o yüzden. 

--Selim YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım Gemlik halkının istediği bir şey var Gemlik 

içine tırların girmesini istemiyorlar Perşembe pazarına bir  gidin, geceleyin bir gidin görün. 

Dolayısıyla o zaman Şimdilik  orayı  Tır Parkı'na madem hazırladınız. Yapın. Gemlik içinden tırı 

kaldırın diğer yere hazırladığınız zaman O zaman kiralamayı satışı konuşalım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Sevgili Selim  Bey şu anda bir görüş bildirilmiş 

orada. Dolayısıyla bizim Bildirilen görüşe ve tutanak tutulmuş Karayolları tarafından böyle bir şey 

yapıyor olmamız yani orada bir  Kaza olsa suç teşkil eder diyorum ya demin Sizin ne kadar 

tecrübeli olduğunuzu bunu biliyor olmanız gerekiyor Şeye benzedi bu yani çekilen ne güzel klipli 

videolara benziyor bu. Burada hepimiz Balık pazarında yapılan balık Satış reyonu veya balık satış 

merkezi olarak Sahildeki konstrüksiyona Çelik konstrüksiyona dedik ki hep beraber Yapalım 

imzayı atalım kaldıralım Fikri söylüyorsunuz ama dahil olmuyorsunuz Bence dışarıdan böyle 

gazel okumaya benzemez o dışarıdan davulun sesi hoş geliyor atın imzayı dedik yapalım. Hatta 

burda hukukçularımızda var.    dedik ki yarın öbür gün bir kamu zarar çıktığında ne olacak?  çıkar 

mı Çıkmaz mı dedi k çıkar dediler. O zaman dahil olmadığınız sürece bakın eleştirmek kolay 

Buyurun beraber yapalım diyoruz bizim sloganımız belli Selim Beyciğim ne dedik Biz birlikte 

başaracağız kapımız her zaman açık.  Yüreğimizde açık. O yüzden sıkıntı yok. 
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--Selim YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım meramımızı  anlattık tartışmak istemiyorum.  

ama siz seçimde, Seçimden önce  Vatandaşa vaat ederken orayı kaldırma sözünü Bizim oyumuz 

güvenerek vermediniz yani biz söz verirken lütfen Vatandaşa  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  neye güvendim biliyor musunuz neye Güvendik 

aynı söylemleri bakın bugün 

--Selim YAVUZ Meclis üyesi:  ben konuyu uzatmak istemiyorum.  Bu gün ramazan. Yani 

Ben meramı anlattım size de çok net anlıyorum o peynirin Kars'ta olması gibi tecrübe itibariyle 

sizi de net anlıyorum. Dolayısıyla bir şey söylemek istemiyorum Siz yapabiliyorsanız yeni Tır 

Garajı yapılana kadar Siz oraya kullanın.  Gerekirse izini Ben çıkartacağım  Siz çıkartamıyorum 

diyorsanız.  Gemlik içerisinden lütfen o tırları bir an evvel  kaldırın. Yeni Tır Parkı yaptığınızda 

söz Satış için ben size destek vereceğim teşekkür ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben teşekkür ederim. Konu  Ben de çok fazla 

uzatmayayım. ama dediğim gibi buradaki seçim zamanı sizin söylediğiniz söylemlere güvendim 

ben.  Sizin oyununuza değil. Sizin sözünüze  güvendim. Bundan sonra bizim benim sözüme 

güvenmeyin diyorsanız o da ayrı mevzuu.  Öyle de yaparız. Evet İlgili maddenin plan ve bütçe 

komisyonuna havale edilmesine oylarınıza sunuyorum.  kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile 

kabul edilmiştir.  

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Emlak ve İstimlak  Müdürlüğü’nün,   Gemlik ilçesi 

Cihatlı Mahallesi 1442 ada 1 parsel 5.Etap ve 122 ada 39 parsel 7. Etap da bulunan ve tahsis 

edilenlerin haricinde boşta kalan dairelerin sosyal konut statüsünden çıkarılması ve satışı ile ilgili 

yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bu maddenin direkt görüşmesini oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler, etmeyenler  oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım  Hukuk ve Plan ve Bütçe Komisyonuna  

havalesini öneriyoruz bu maddenin. 

--Meclis Üyesi: Direk görüşülmesi. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bakıyorum arkadaşlar evet Cihatlı Mahallesi'ndeki 

Dairelerimiz ile ilgili bu toplu konutlarla ilgili. ilgili maddenin Plan bütçe Komisyonu havale 

edilmesini  

--Meclis Üyesi: hukuk  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ve hukuk komisyonuna.  Plan bütçe ve Hukuk 

Komisyonu havale edilmesi oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliğiyle kabul 

edilmiştir 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Bir de Başkanım ilkesel olarak şunu konuşmuştuk.  İlkesel 

olarak şunu konuşmuştuk çok aciliyet keşfetmeye konuları komisyonlar üzerinden geçirelim diye.  

anti parantez belirteyim.  Teşekkür ederim 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam not alırken yanlışlık olmuş Sıkıntı  yok.  

--Nilsu SERTASLAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak  Müdürlüğü’nün, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan Bursa İli Gemlik İlçesi Eşref Dinçer Mahallesi Kemer Sokak No:29 

adresinde bulunan Ömer Kahraman Düğün Salonunu Gemlik Sosyal Hizmet Merkezi 

Müdürlüğüne tahsis edilmesi  ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Konu ile ilgili görüş bildirmek isteyen var mı? Var 

mı arkadaşlar?  Buyurun 

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sayın başkanım AVM'de Bildiğim kadar sosyal 

Yardımlaşma Derneği'nin Tahsis ettiğimiz yerleri  var. Şimdi Ömer Kahraman’ında tahsis  

istiyorlar. AVM'de zaten sizin seçim beyannamenizi olan Gençlik Merkezi olmadığı için AVM'de 

kalsın arkadaşlar. Bari  Ömer Kahraman Düğün Salonu Kültür Merkezi'nde Düğün Salonu olarak 

kullansınlar toplantı salonu olarak kullanalım  Gemliğin  o salona ihtiyacı var. Orayı  tahsis 

etmeyelim arkadaşlar. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Biraz aydınlatayım  sizi Tuncay Bey. Şimdi AVM 

Yaklaşık 8 senedir orda  atıl bir şekilde duruyor Ve Sosyal Hizmetler Müdürlüğü de orayı 

kullanıyor tahsis olarak ve hiçbir ücret ödemiyor.  Öyle söyleyelim Sonuçta biz de Milli Emlak 

herhangi bir şey aldığımızda ücret ödüyoruz AVM'nin şu anda Performans analiz testleri 

yapılıyor. Bir iki haftaya kadar bitecek  AVM’nin ne olacağı ile ilgili.  Yapısal durumunu 

özetleyen bir  rapor çıkacak.  Ondan sonra da Bursa Büyükşehir Belediye Başkanımızla da daha 

önce de görüşmüştük Onların bir projesi var. Gemlik’e bir faydası yoksa biz yapacağız onun da 

arkadaşlarımızla konuştuk nasıl yapacağımız ile ilgili de Çünkü 8 yıllık Yaklaşık kaybı 250 

milyon TL'yi buluyor. Yani yapılan basit bir hesaplama daha fazla zarar etmesin o AVM.  Yani 8 

yılın maalesef bize şeyi budur cirosu mali cirosu. Yine Sosyal Hizmetler müdürümüzün talebi 

üzerine orayı kendileri istemişlerdi. Biz orayı verebileceğimizi  söyledik.  Geçici olarak onlar 

çünkü kendilerine yer arıyorlar Orayı da Plan bütçe komisyonuna havale ederek yine belli bir  kira 

bedeliyle fazla yüksek olmayan bir kira bedelli ile kiralayacağız.   Yine oradan gelecek olan 

arkadaşlarımızı tekrar değerlendireceğiz gelecek olan  Ücretini nasıl değerlendireceğini ayrıca 

karar vereceğiz. Sosyal  anlamda. 

Peki  İlgili maddenin Plan bütçe Komisyonu havale edilmesine oylarınıza sunuyorum.  

Kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

  Teklifler bölümü bitmiştir arkadaşlar gruplar adına söz almak isteyen 

--Meclis Üyesi: ….. raporları 

--Selim YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım önergeler var.  Onların Gündem olarak 

Komisyonları sevki gerekiyor artı raporları da 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Önerge  kaç tane var 2 tane önerge geldi.  doğru  

mu arkadaşlar. Evet iki tane önerge var arkadaşlar bir tanesi Altıntaş Camii etrafı Rekreasyon 

alanının yapılması Altuntaş Camisi'nin. Diğeri de Yerel  Eylem Grup Derneğin kurulması 

hakkında. İki  önergenin  ilgili komisyonlara havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler,  etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Selim Bey buyurun.  

--Selim YAVUZ Meclis üyesi: Başkanım anladığım kadarıyla raporlar kısmını bir sonra ki  

Meclise  bırakmayı  düşünüyorsunuz 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Pazartesiye Evet Pazartesiye  bırakmayı 

düşünüyoruz.  

--Selim YAVUZ Meclis üyesi:  Yani iki meclis yapacağız diye bir şart yok Ramazan'da 

Bence tek mecliste toplam konularımızı bitirdik   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bunu bir önerge olarak alıyoruz. 

--Selim YAVUZ Meclis üyesi:  Zaten şeyde de   yani gruplarda da şey olan bir sıkıntı yok 

Problem olan 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle yapalım Grup konuşmalarını yapalım bir 5 

dakika ara verelim kendi aramızda konuşalım   

--Şükrü AKSU  Meclis Üyesi : Başkanım havale ettiğimiz konularda  önemli gündem 

maddeleri var mı pazartesi görüşülmesi gereken. Eğer şayet Belediyemizin önemli bir gündem 

maddesi Pazartesi görüşülmesi gereken karar alınması gereken  bir konu yoksa bir ara  verip 

beraber değerlendirebiliriz ama Var ise  ara  vermeyi de gerek yok. Hepsini pazartesi görüşebiliriz 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Selim Bey   bir şey mi  söyleyeceksiniz.  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi:   bir şey soracaktım ben fikrimi söyleyecektim satış hariç 

önemli bir konu yok aciliyet kesiminde . 

--Şükrü AKSU  Meclis Üyesi : Başkanım arkadan Belediye meclis üyesi Başkan 

yardımcımız Durmuş USLU  arkadaşımız diyor ki 3 Gündem maddesini havale ettik bunun karar 

alınıp Meclise gelmesi gerekiyor Dolayısıyla Grubumuzun önerisi Pazartesi meclisin yapılması 

yönünde. Raporlar bölümünü İlgili Gündem maddesini Pazartesi görüşmek üzere Teklif ediyoruz 

başkanım. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki teklif  bölümün  Raporlar kısmının  Pazartesi 

görüşülmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler,  etmeyenler oy birliği ile Oy çokluğuyla kabul 

edilmiştir Evet görüş almak, görüş bildirmek isteyen var mı?  Buyurun 

-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım  müsaade ederseniz gündem dışı 

konuşmak istiyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun. 
-- Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Sayın Başkan Sayın meclis değerli Gemlik'te 

hemşerilerimiz 

Sizleri Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygı ile selamlıyorum. Bu ayki 

toplantımızda alacağımız kararların Gemlik'imize  ve Bursa'mıza  hayırlar getirmesini temenni 

ediyorum. 

Sayın Başkan, İçinde bulunduğumuz rahmet ayı vesilesiyle de tüm hemşerilerimizin 

Ramazan ayını tebrik ediyorum. Bu ayın  İlçemize ülkemize ve tüm dünyaya huzur ve barış 

getirmesini temenni ediyorum. Geçtiğimiz Ramazan ayında yanımızda olup da bu seneki Ramazan 

ayında yanımızda olmayan tüm vatandaşlarımıza da Allah'tan rahmet diliyorum.  Rabbim  

Ramazan Ayı'na Sevdiklerimizle birlikte  Sağlıklı huzurlu ve mutlu bir şekilde ermeyi 

Bayramımızı da kutlamayı nasip etsin. 

Sayın Başkan önümüzdeki hafta İstiklal Marşı'mızın kabulünün 104 yılını kutlayacağız bu 

vesileyle Başta İstiklal şairimiz Mehmet Akif Ersoy olmak üzere Milli Mücadele'de emeği geçen 

herkesi Şükran'la anıyorum Akif'in dediği gibi Allah bu millete bir daha İstiklal Marşı 

yazdırmasın. 

Sayın Başkan İtilaf devletlerine karşı Muhteşem bir azim ve mücadele ile kazandığımız 18 

Mart Çanakkale Zaferi’nin   yıl dönümünde  Bu toprakları ebedi vatanımız kılan Kahraman 

şehitlerimizi ve gazilerimizi Onların bizi emanet ettiği Şanlı mirası derin saygı ve minnetle yad 

ediyorum.   

Bu vatan uğruna gözlerini kırpmadan Canlarını seve seve veren Aziz şehitlerimizi anmanın 

Onur ve gurur tüm milletçe en kalbi en kalbi duygularla yaşıyoruz Havranlı Seyit Onbaşı'ya 

Nusret Mayın gemisi komutanı Deniz Yüzbaşı Tophaneli Hakkı Bey Anafartalar'da 57. Alaya.  

Conk Bayır’ında Mustafa Kemal'e selam olsun İmkânsızlıkların başarıldığı  Vatan sevgisi ve iman 

gücünün has safhada ortaya konulduğu ve savaşın sonunda    düşmanlarını bile Çanakkale 

Geçilmez gerçeğini kabul ettiren Binlerce Atsız kahraman'a Selam olsun.  

Sayın Başkan ; 21 Mart itibari ile Gece gündüz eşitlenecek Ve Yüzyıllardır yakılan nevruz 

ateşi ile Bahar'ın geliş Kutlayacağız. Nevruz Bayramı Türk milletinin sahip olduğu ve nesilden 

nesille aktararak Günümüze kadar yaşattığı önemli kültür değerlerinden biridir. Bu nevruz ateşi ile 

birlikte yapılacak olan kutlamaların Barış Huzura ve paylaşmaya vesile olması dileğiyle Herkesin 

Nevruz bayramını da kutlarım 

Sayın Başkan Bu ayki toplantımız ile birlikte  bir senelik  görev  sürenizi tamamlamış 

olacaksınız. Bu 1 senelik süre zarfında yapmış olduğumuz 12 adet toplantının,  6, 7 tanesinde  dile 

getirdiğimiz konuyu yine bun üzülerek dile  getiriyorum. bu meclis gündemi Bizlere tebliğ 

edildiğinde İlçemizin haritadaki yerini açıp tekrar tekrar baktım Ben ilçemizin haritadaki nerede 

olduğunu ve hangi coğrafyada bulunduğunu Pek tabii biliyorum.  Ancak bu meclis gündemini  

gündem diye biz üyelere gönderenlerin Nerede yaşadıklarını merak etmiyor değilim. Bu meclis 

gündemine dışarıdan 3 bir gözle bakan biri bu gündemin  tüm sorunlarını neredeyse çözmüş daha 

çok Kuzey Avrupa ülkelerinde bulunan bir belediye gündemi  olarak yorumlar. Ancak Sayın 

Başkan Biz ne tüm sorunlarımızı çözdük  Ne de kuzeyde yaşıyoruz. bir sene önce  birlikte 

başaracağız slagonundan  Bugün itibariyle geldiğimiz noktada Gemliğin sorunlarına dair bir 

gündemin olmadığını gündem bir meclis toplantısını icra ediyoruz. Bu ayki toplantıda4 teklif ikisi  

satış. 6 rapor var.  Bu raporlar İncir çekirdeğini doldurmayacak kadar basit ve  bir nefeste konulup   

Çözüme kavuşacak konulardır. 
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Ancak daha önce sizin de yaptırmış olduğunuz birçok ankette Gemlikli  Vatandaşlarımızın 

Özelliklerini ve taleplerini belirtmişler. Bunları burada tekrar dile getirmeyeceğim. Zira 

Önümüzdeki ay 1 senelik faaliyet raporunuzu değerlendirip görüşeceğiz bu toplantıda 

Vatandaşlarımızın taleplerinin ne kadar dikkate alınıp alınmadığını görmüş olacağız ve faaliyet 

raporu hakkındaki düşüncelerimizi  Ve değerlendirmelerimizi de Aziz hemşerilerimiz 

Paylaşacağız son olarak sayın başkanım Az önce Selim Bey ile yaşamış olduğunuz diyaloğa 

istinaden  Bize bu konu ile ilgili soru sormuşsunuz meclis üyesi olmam sebebiyle yanınızda pek 

kıymetli meslektaşım aynı zamanda da AK Parti grubunda da pek kıymetli meslektaşlarım var. 

Balık pazarındaki yerle ilgili olarak bir kamu zararı oluşacaktır. Burasını Biz kaldırdığımızda meclis 

üyeleri olarak evet dediğimizde ancak atlanılmaması gereken bir konuda şudur.  Geçmiş dönemde 

halihazırda yine Cumhuriyet Halk Partili bir Belediye Başkanı ve meclis üyeleri tarafından oraya o 

yapı konulmuştur ve mecliste de bir oylama yapılmadan konulmuştur. Yani bunun kaldırılması 

noktasında da yine meclise  bir görev ve uhdesine düşmemektedir. Bu nedenle o dönemki koyan 

Belediye Başkanı yine bu dönemde kaldırmaya  muktedir olan belediye başkanıdır bugün bu 

makamlarda Siz dersiniz Yarın başka kişiler de olacaktır.  İsimlere  takılmadan oradaki yağını 

kaldırmakla görevli olan kişi Gemlik Belediye başkanıdır ismi Şükrü Devren olabilir.  Yarın farklı 

isimler olabilir ama Makam-ı bellidir bu meclisin görev ve yetkisi sorumluluğunda değildir. Bunu 

önceki dönem koyan Belediye Başkanı halihazırda iktidar partisi siz olduğunuz için Sizin 

sorumluluk almanız gerekmektedir Bu duygu ve düşüncelerle   sayın  Meclisi saygı ile 

selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Adalet ve Kalkınma Partisi adına 

Buyurun Selim Bey. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım kürsüye bir tane su bile koymamışsınız.  Sayın 

başkanım Sayın Meclisi arkadaşlarım Sayın Hazirun  basınımızın kıymetli temsilcileri ve bizi  

ekranları başında izleyen Sevgili vatandaşlarım şahsın ve grubum adına Sizleri sevgi ve saygıyla 

selamlıyorum. 

Mart ayı meclis toplantımızın ilçemizde Şehrimize ve ülkemize hayırlar getirmesini 

diliyorum. Yazılı gündeme geçmeden önce Sayın Kağan Bey'in söylediği konu ile ilgili Ben de bir 

Çalışma yapıyordum.  Meclisin gündemi ile ilgili Ben de son 3 aya bakmıştım yani 2025 yılına 

Sayın Başkanım.28 tane gündem maddesi var.  Bugün demin 6 tanesi Çevre Sağlık Komisyonu 4 

tanesi trafik 8 tanesi Tarım ve Hayvancılık, 5 tane Plan ve Bütçe, Hukuk 2 tane  İmar ve 3 tane  

Belediyecilik işi ve imar işi Sayın Başkanım. .  

Bu ay tarihimizin Önemli dönüm noktalarına ev sahipliği yaparken aynı zamanda manevi 

kimliğiyle bizleri kuşatan mübarek Ramazan Ayını  da  içinde barındırmaktadır. Ramazan birlik 

ve beraberliğin dayanışmanın paylaşmanın yardımlaşmanın en güzel şekilde yaşandığı bir aydır. 

Bu ayda küskünlükleri  bir kenara bırakıp, gönül sofralarımızı açar İhtiyaç sahiplerine  El uzatırız.  

 Bu ayın önemli gündemlerinden biri de  1, 7 Mart Deprem haftasıdır. Öncelikle Ülkemizin en 

önemli gerçeklerinden biri olan depreme karşı farkındalık oluşturmak adına bir 7 Mart deprem 

Haftasına dikkat çekmek istiyorum. Ülkemizin bir deprem kuşağında yer almakta ve maalesef 

geçmişte birçok yıkıcı deprem yaşanmış bulunmaktayız. En son yaşadığımız büyük felaket olan 6 

Şubat depremleri hepimize bir kez daha depreme karşı hazırlıklı olmamızı ve dayanıklı şehirler 

inşa etmenin ne kadar Elzem olduğunu göstermiştir.  

Gemlik olarak da deprem gerçeğini göz ardı edemeyiz. Kentsel dönüşüm çalışmalarının 

hızlandırılması Depremi dayanıklı yapılaşmanın teşvik edilmesi ve halkımızın bilinçlendirilmesi 

için hepimize büyük sorumluluk düşmektedir. Bu konuda desteğimizi tam olup sürecin bir an 

evvel başlaması En büyük temennimizdir  Cumhur ittifakı olarak kentsel dönüşüm tam destek 

vereceğimize Her zaman dile getirdik. Fakat Başkanım  Siz hala vakit kaybetmek dolayısıyla 

şimdi duymadığınız ama mutlaka okuduğunuz birkaç cümleyi size tekrar etmek istiyorum.  

Kentsel dönüşümün 5 maddesi 

1-Mevcut durum Analizi ve veri toplama 
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2-Kamuoyunu bilgilendirme ve halkın katılımını sağlama 

3- Hukuki ve idari sürecin  başlatılması.  

4- Finansman oluşturulması. 

5- Başlangıç. 

Gemlik İlk 3 maddeyi tamamladı Hala neyi bekliyor diyor. Kim diyor Önceki dönem 

belediye başkan Yardımcınız Cumhuriyet Halk Partisi Zeynep Hanım diyor   Ve şöyle Devam 

ediyor. Yeni nesil belediye başkanlarının Paramız yok.  Gelende yetmiyor  şeklindeki gözü yaşlı 

açıklamalarına şaşırıp kalıyorum. Aday olurken belediyenin bütçesinden gelin gider dengesinden 

Özkaynaklarından  ve gelecekteki performanslarından hiç mi haber yoktu. En küçük bir işletmede 

bile  gelir yetersizse Ek kaynak bulursun. Yapamıyorsan devredersin.  Lütfen paranız  yoksa  

ağlamayın Kaynak üretip  var  edin. İnsanlar hizmet bekliyor. Çözüm  görmek istiyor. Artık 

ağlamayı bir kenara bırakıp Gerçekten hizmet götürmeye odaklanmak  şart diyor. 

 Biz  bu mealde bir yıl boyunca sürekli söyledik.  Birde sizin  kendi içinizden birisinin 

söylediklerini duymanızı istedim. 

Ayrıca Arzu Hanım'ın meclis  Belediye Başkan Yardımcılığı bırakmasına da teknik ekip 

olması itibariyle şahsen üzüldüğümü belirteyim. Kentsel dönüşümle şehrin dönüşmesi ile ilgili 

umutlarımız vardı İnşallah gelen gideni aratmaz 

Bir diğer bu ayki gündemimiz Dünya Kadınlar Günü 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   burada iyi bir şey mi söyledin kötü bir şey mi 

söyledin anlayamadım yani vallah  kesmeyi sevmiyorum  ama  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: saatin vaktimiz olduğu için Arzu Hanım'ın İstifa etmesine 

üzüldüm. Üzüldüm makamından istifa etmesine üzüldüm yani bulunduğu makam itibariyle 

Gemlik kentsel dönüşüme  ve imara ihtiyacı olması Onun da teknik ekip ve tecrübeli olması 

itibariyle Peynirli Karslı peynirli olması itibariyle 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Tabii çok özür dilerim burada çok bölmek 

niyetinde değilim ama 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Yok yok problem yok başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:    Arzu Hanım öyle bir karakterle biri değil yani 

makam mevki bir sıfat  etiketle çalışmıyor hala takımın yanında içinde  Sabahleyin saat sekizde 

gelin dedim  Mesela dün itibariyle geldi  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: mutlaka yani onda şüphemiz yok inşallah Komisyonlarda 

görev alır.  Onunla ilgili bir sıkıntım yok ama mühür kimdeyse hükümde onda başkanım. 8 Mart 

Kadınlar günüyle ilgili  Belediye Meclis Üyemiz  Aynur Hanım İnşallah bir konuşma yapacak.  

12 Mart İstiklal Marşının kabulü ve Mehmet Akif  ERSOY’u anma günü.  

Bağımsızlığımızın ve milletimizin  ruhunu yansıtan İstiklal Marşı'mızın kabul edildiği gündür 

Büyük şair  Mehmet Akif  ERSOY kaleme aldığı bu muhteşem eserleri milletimizin inancını 

azmini ve kararlılığını mısralara dökmüştür.  o günkü ruh ve inançla bugünkü  ülkemizin 

bağımsızlığını birliğini ve beraberliğini korumak için Hepimize büyük sorumluluk düşmektedir. 

Basından takip ediyoruz ve şahit oluyoruz ki güçsüz bir devletin Kendini süper güç olarak 

tanımlayan devletler tarafından nasıl aşağılandığı ve paylaşılma kavgası içerisinde yer aldıklarını 

tüm dünya gibi canlı canlı şahit oluyoruz. 

  Arkadaşımız tekrarladığı Mehmet Akif'in dediği gibi Allah bu millete bir daha İstiklal 

Marşı yazdırmasın. 8 Mart  Milletimizin inancının Fedakarlığını ve vatan sevgisinin destanlaşan 

gündür. Çanakkale Sadece bir zafer değil aynı zamanda vatan için Gözünü kırpmadan canını feda 

eden Kahramanların bize bıraktığı Kutlu bir emanettir.  Çanakkale Geçilmez diyerek tarihe adını 

yazdıran ecdadımız bu toprakları kanlarıyla canlarıyla  ve bizlere  Vatan kılmıştır.  Bugün bize 

düşen Onların uğruna can verdiği değerlere sahip çıkmak  Birlik ve beraberlik içinde Ülkemizi 

daha iler taşımaktır. Başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere Tüm şehitlerimizi ve 

gazilerimizi Rahmet ve minnetle anıyorum. 
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Mart ayı aynı zamanda Doğaya ve doğal kaynaklarımızı olan sorumluluğumuzu hatırlatan 

Önemli günlere de ev sahipliği yapmaktadır. 21-26 Mart Orman Haftası çevre bilincini arttırmak 

Ağaçlandırma faaliyetlerini desteklemek ve gelecek nesillere daha yeşil bir dünya bırakma kadına 

büyük önem taşımaktadır. Pazartesi günü görüşeceğiz Gündemden biri de hatıra ormanı ile ilgili  

Arkadaşlarımın  Olumlu fikrinden dolayı teşekkür ediyorum Bu hafta denk gelmesi İyi oldum 22 

Mart Dünya Su günü ise Suyun ne kadar Hayati bir kaynak olduğunu bizlere hatırlatmaktadır 

kuraklık ve su krizleri dünya genelinde büyük bir tehdit oluştururken   Bizlerin de su tasarrufu 

konusunda bilinçli hareket etmesi Özellikle kamu ve belediye olarak bu konuda çalışma 

yapmamız gerektiğini bir kez daha hatırlatmak isterim. 

Sayın başkanım ve değerli meclis üyesi arkadaşlar ramazan ayının manevi atmosferinin 

ilçemizde hissedilmesi adına yapılan bazı çalışmaları takdir ettiğimi belirtmek istiyorum. 

Camilerimizin çevresinde yapılan temizlik çalışmaları  ve çöp  konteynerlerinin daha estet hale 

getirilmesi amacıyla yapılan suni çim kaplı kafes giydirme uygulaması  olumlu bir adımdır.  

Ancak Yerel yönetimin asli görevi olan temizlik ve çevre düzenlemeleri övünülecek bir başarı  

değil zaten olması gereken temel belediyecilik hizmetleridir 

Ayrıca müsilaj ağıt Umut mu Sempozyumu Konuyu gündeme taşıma açısından önemli bir 

girişimdir Ancak söyleşi düzenlemekte bu çevre felaketinin çözüm bulunmuyor. Marmara 

denizi'ni tehdit eden müsilaj sorunlarına karşı daha somut adımlar atmalıyız. Deniz temizliği 

projeleri hayata geçirilmeli ve bilimsel çalışmalar mutlaka ve mutlaka desteklenmelidir. 

Konuşmak yerine icraat ortaya koymanın zamanı çoktan gelmiş ve geçmektedir 

Sayın Başkanım Sempozyuma biraz geç geldiniz erken çıkmak zorunda kaldınız ama 

gerçekten çok güzeldi. Ben bütün meclis üyesi arkadaşlarımın olmasını isterdim. Marmara 

Denizinin  Fiziki yapısından dolayı Karadeniz'den Ege'ye geçen su Ege'den Karadeniz'e akan su 

miktarı itibariyle sanki bir kova gibi Atıkları biriktirmekte  Biz Denizli böyle bulduk. Denizden 

azından balık bulabiliyoruz Deniz ürünlerini yiyebiliyoruz Ama gelecek neslimize böyle devam 

ederse maalesef hiçbir şey aktaramayacağız.  O manada Biz Belediye Meclis üyelerine ve Gemlik 

Belediyesi'ne çok büyük sorumluluklar düşmektedir. 

Sayın Başkanım  Muhtarlarla sık sık bir araya gelmektesiniz.  Demokratik katılım 

açısından önemli olabilir. Ancak bu toplantı Mahallelere hizmet götürmekten sadece sohbet etmek 

için yapılıyorsa bunun bir anlamı yoktur.  Hizmet üretmeden muhtarların yüzüne bakabiliyor 

olmak başka bir maharettir. Gemlik'in mahalleler Kronikleşmiş sorunlar dururken bu toplantı  neyi 

hizmet etmektedir.  Muhtarlarımızın bir dokun bin ahişitin  modundayken gerçekten çok merak 

ediyorum. Toplantılarda yapacağımız hangi sözleri vermektesiniz.   Bize belirttiğiniz gibi. Gelecek 

zaman kipi ile mi yapacağım. Halledeceğim, çalışıyorum. Danışmanların hazırlayacak gibi çek çak 

cümleler mi kuruyorsunuz anlamakta güçlük çekiyorum. 

Bir Başka konuda Kent ve Başkan dergisinin 2025 yılı  ödülleri için Gemlik  belediyesinin 

3 projeyle  aday gösterildiği iddiasıdır. Burada dikkat çeken nokta bu projelerin hayata geçirilen 

sadece taahhüt edilen projeler olmasıdır.  Yani ortada bitmiş bir hizmet yoktur.  Sadece Söz vardır. 

Sözlerde Her an değişebilir  

Sayın Başkan projeyi  gerçekleştirmeye değil. Ödül peşinde koşmaya devam etmektesiniz. 

Ancak unuttuğunuz bir şey var. Gemlik halkı Ödül törenleri ile değil gerçekleşen hizmetlerle 

ilgilenmektedir.  Sayın başkanım gerçekten bir ödül verilecekse size bu ödüller Bence şu isimlerle 

olmalı. Vaat ve Gösteriş belediyeciliği ödülü, Ya da icraatta, İcraatsızlıkta  üstün  Başarı 

ödülü.Onu da beğenmediyseniz algı yönetimi büyük ödülü.  Bol laf  sıfır  İcraat ödülü de olabilir. 

Proje üreten değil.   Proje konuşan başkan  ödülü Bence daha çok yakışır.  Sadece törenlere 

katılma ödülü de Uygun görülür.  İş yapmadan Manşetlere çıkma  ödülü de  tercih edilebilir. 

Hizmetten çok Ödül peşinde koşma ödülü de tanımlayabiliriz ille bir ödül istersiniz. Çünkü 

Gemlik halkı geçen zaman sadece söylemlerin ile geçtiğini Somut projeleri Hayata  geçmediğini 

görmektedir 
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Belediyecilik reklam panolarında fotoğraf vermekle konferanslarda konuşmakla Türkülerle 

değil Halkın günlük yaşamına dokunan Hizmetler   Üretmekle olur . Elbette Bunlar yapılacak ama  

Belediye Başkanı olarak Hizmet yapmak zorundasınız.  Yani laf değil İcraat bekliyoruz Gemlik 

halkı kaybedilen zamanın telafi edilmesini bekliyor. 

Mart ayının bu önemli günleri vesilesiyle vatanımız milletimiz ve geleceğimiz için 

sorumluluklarımızı bir kez daha hatırlatıyoruz birlik ve beraberlik içinde geçmişimize sahip 

çıkacak Geleceğimizi Güzel ve yaşanabilir kılmak için Hep birlikte  çalışmalıyız.  

Bu duygu ve düşüncelerle Mart ayı içinde alacağımız tüm değerlerimizi saygıyla yad 

ediyor Meclisimizin İlçemiz ve ülkemiz için hayırlara getirmesini  temenni  diyor.  Beni sabırla 

dinlediğiniz için Hepinize teşekkür ediyor. Hayırlı  Ramazanlar diliyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Teşekkür ederim. Büyük Birlik Partisi Adana 

buyurun Oğuz HAN Bey 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan Kıymetli meclis üyeleri Gemliğimizin Güzide  

basını ve Gemlikli hemşerilerimiz hepinizi Büyük Birlik Partisi grubu adına  Saygıyla sevgiyle 

selamlıyorum ve tekrardan hayırlı ramazanlar diliyorum  

Bugün birçok konuya değineceğiz Gemlik ile ilgili önemli konulara  ve onun haricinde de 

diğer gruplarımızın da belirtmiş olduğu 12 Mart İstiklal Marşı kabulümüz. 18 Mart  Çanakkale 

Zaferi  ve  25 Mart Muhsin Yazıcıoğlu Şehit liderimiz ölüm yıl dönümü. Bir kez daha buradan 

Aziz şehitlerimize Mekanları cennet olur inşallah Aziz şehitlerimizin hatıralarını Bu vatanın sulh 

ve Selameti için feda ettikleri canlarının hatırını ve hukukunu bu dünyada her daim koruyacağız 

ve anacağız. Saygıyla Minnetle ve rahmetle anıyoruz. Tekrardan mekanları  Ruhları şad olsun. 

Unutursak eğer gök girsin kızıl çıksın  

Ve diğer bir konu gündemimizde de biliyorsunuz Türkiye gündeminde de oturuyor. 

Cumhur ittifakı içerisinde yer alıyoruz biz Büyük Birlik Partisi olarak ama yapılan bir yanlış varsa 

eğer bir yanlış varsa Biz o yanlış karşısındayız Büyük Birlik Partisi olarak.  Kanlı ve hain  terör 

örgütü PKK tarafından yapılan Ateşkes ilanı aslında bir şekilde Terörist başı Öcalan'ın çağrısına 

uymuyoruz  demektir.  Silah ve mühimmatı teslim edip Her türlü Lojistik Üstünü  İmha edene ve 

devletimize teslim olana Kadar KCK PKK PYD YPG ve Sivil siyasal görünümlü her türlü 

uzantılara Karşı tutumumuz asla değişmeyecektir.  Terörle müzakere olmaz Mücadele olur.  Aziz 

şehitlerimizi  Bir kez daha yad ediyoruz ve diyoruz ki Büyük Birlik Partisi olarak tavrımız nettir.  

Ne mutlu Türküm diyene.  

Ve gündemimize geçersek Gemlik gündemimize Konu başlıklarımız Sayın Başkanım Sosyal 

konutlarla ilgili 2 etap C2 Blok  Ben şunu size teslim edeyim Sayın Başkan Sosyal Konutlar 2 

Etap C2 blok apartman girişleri sığınak kısımları 01 Haziran 2021 tarihinden itibaren çalışma 

yapılmamış çalışma yapılmış Ama tekrar nüks etmiş eksiklikler.  Yani buraya bir geometrik 

mühendisi getirilerek  tespit gerekiyor Sayın Başkanım.  Ana duvarlar ve sığınak duvarları üst 

kattaki duvarlar kırılmış çatlak bile denilemez bina giriş mermerleri duvar mermerleri mevcutta 

bulunan yapılara şu an sahip çıkmalıyız. Sosyal Konutlarımızla ilgili.  Galiba bugün aldığım 

bilgiye göre fen işleri müdürümüz bir heyetle gitmiş oraya. Tespit için ama Geometrik mühendisi 

ile gidilirse daha doğru bir tespit yapılmış olur Ve aynı zamanda  bir yıllık  bilançoyu çıkaralım  

belediyemizin  Yani başkanımızın icraat bilançosunu şimdi TELE 1 Kanalında 29 Mart 2024’de 

Başkanımızın vaat ettiklerini söyleyeceğim sizlere insanlar yakınlarını kaybetmeden Konteyner 

kenti inşa edeceğiz demiştiniz  Sayın başkanım ne zaman Faaliyete geçirilecek. Kültür Merkezi 

sözü afet eğitimi verilmesi konservatuar açılışı Otopark, proje,  Ve hazır Pazar Caddesi arkası, 

Hasanağa kampı ve Yelken Kulübü ile ilgili bir anlaşma olacaktı. Perşembe Pazarı anında üzerinin 

hemen kapatılabileceğini  söylemiştiniz. Gemliğe Balık Restaurantı Bütün projelerimiz Yani bu 

vaat ettiğimiz projelerin hepsi  konsept Proje olarak kaldı. Siz TELE 1'de dediniz ya konsept  

Proje olarak kalmayacak Değişime uğrayacaktır ama Konsept proje olarak İlerliyor sosyal 

belediyecilik  anlayışınızla hiç internetsiz köyümüz kalmayacak ulaşımlar  bedava olacak 

demiştiniz   okullara. Bununla ilgili bir çalışmanız var mı Halk marketlerimiz halk Büfe kart sistemi 
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getireceğiz dediniz Ama ortada Halk Market yok Halk markette kapandı.1200 zihinsel  engelli 

kardeşiniz her mahallede tekstil atölyesi sözleri vermiştiniz. Ve bir kelimeniz de var tele 1'de 

İnandırıcı değil. İnandırıcı olmalıyız Hayal satmıyoruz diye beyanlarınız  olmuştu. Şimdi ben de 

buradan diyorum ki Gömleğin İlk düğmesini doğru iliklersek Diğer düğmeleri de doğru  

iliklemişiz oluruz.  

Yani burada gömleğin düğmesini doğru iliklememiz gerekiyor Sayın Başkan. Siz doğru 

iliklediyseniz  zaten verdiğiniz bu vaatlerin hepsi gerçekleşir.  Biz de elimizle ne gerekirse 

yaparız. 

 Ve diğer bir konu dün haberlere çıkmıştı barınakta hayvanlar öldürüldü iddiası. Yeni 

barınak başlama  ve bitirme  tarihi belli mi ilçemiz bu İthamlarla anılmaktan ne zaman kurtulacak. 

Hayvan dramatiklikleri  İle ilgili. Daha önce de 31 Temmuz'da 2024 tarihinde Önerge verdiğimiz 

halde dikkate alınmadı. Daha önce barınağın yeterli olmamasını Vurguladık şehir içinde 

kalmaktaydı.  farklı ilçelere bırakma işinden de bahsetmiştik.  Bugün Armutlu Orhangazi İznik 

Mudanya fail bir Rehabilitasyon Merkezi olmaması, olanların da yetersiz olması nedeniyle terk 

işlemi yapmaktadır. Eğer Tespit halinde cezai işlem uygulanırsa Caydırıcı da olmuş olur yani 

diğer ilçelerde  Rehabilitasyon merkezleri olmadığı için Gemlik'e bırakılıyor bu sefer Sokak 

hayvanları çoğalmış oluyor Sayın Başkan. Bunu tespiti ile ilgili bir çalışma yaparsanız Ordaki 

önlemi de almış olursunuz en azından farklı ilçelerden bırakılma var  şu an Gemlik içerisine. 

Bilginiz olsun Ve aynı zamanda Gemlik ilçemize Hizmet etmek adına çıktığımız bu Mukaddes 

yolda birlikte ilkeli saygılı bir siyasi anlayış sergileyerek  Tüm Gemlik halkına dokunmaya  ve  

derdine derman olmaya, Sıkıntılarına Umut olmaya,  daha güzel yaşanılabilir bir ortam sunmayı 

Kendimize yol belirledik.  Gemlik halkımızın Gemlik Belediyesine Uzanan elli  ve her daim 

Yarınlarda olacağımızı burdan belirtmek isterim Ve aynı zamanda Geçtiğimiz günlerde Trafik 

kazası geçirdim. Başta belediye başkanımız olmak üzere ve diğer arkadaşlarıma  arayan, soran  

herkese Teşekkürlerimi sunuyorum buradan. İyi ki varsınız Allah'a emanet 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Teşekkür ederim. Cumhuriyet Halk Partisi adına 

buyurun Başkanım.  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Kıymetli belediye başkanım,  Çok değerli belediye meclis 

üyesi arkadaşlarım Her meclis toplantısında Meclis  üyeleri gibi meclis toplantısını izlemeye gelen 

Cumhuriyet Halk partimizin Değerli başkanı Ve yöneticileri  Gelecek Partisi ve Milliyetçi Hareket 

Partisi'nin çok değerli yöneticileri, Yine bugün aramızda Giresun Derneğimizin çok değerli 

başkanı meclisimizi izlemeye gelmiş. Çok değerli basın mensupları belediyemizin çok kıymet 

Daire müdürleri çalışanları Bürokratları  Meclisi izlemeye gelen Çok değerli vatandaşlarımız 

sizleri Cumhuriyet Halk Partisi belediye başkanı ve belediye Meclis grubu adına saygıyla 

selamlıyorum.  tabi bugünkü meclis Farklı şöyle gibi bir farklılığı  var. 12 ayın, 12 ayın sultanı 

İslam Aleminin Mübarek Ramazanını  hep birlikte yaşıyoruz. Dolayısıyla bu mecliste Biz 

siyasiler,  seçilmişlerin daha  Özen göstererek çok siyasal çalışmaların, çok  İç çatışmaların  İç 

kargaşaların  dışında  kalarak  farklı bir izlenim vermeyi arzu ederdim. Dolayısıyla Gündem dışı 

konuşmalarında Bu ayı Hassasiyetine  daha uygun bir dil kullanılabileceğini arkadaşlarımdan 

beklerdim.  Maalesef Onu göremedim. Değerli arkadaşlar zaten bir ay sonra  Belediye Başkanlığı 

ve belediye meclisimizin 1 aylık faaliyet rapor görüşülecek.  Dolayısıyla her meclis toplantısında 

birbirine Benzer aynı cümleler aynı şeyleri söylemek  inan Bizi seyreden Gemlik'te 

vatandaşlarımız açısından da çok  Verimli olmuyor Dolayısıyla Melis önceki Melis dönemine 

bugün meclis dönemi içerisinde Akışan  Yaşayan Gündeme getirilir daha çok Onun dışındaki 

Genel anlamıyla Yapılan Tenkitler eleştiriler Faaliyet raporları içerisinde değerlendirilir.  Bu 

anlamıyla çok uzatmadan en azından Ben  bu anlamlı günleri  belirttikten sonra kürsüden 

ayrılacağım Öncelikle şunu demek istiyorum arkadaşlar Gerçekten Herkesin Kendi duygularımla 

inancıyla Başabaş  kaldığı inancını yaşadığı bir ayı yaşıyoruz.  Bu ay Evet İslam alemi için Bizler 

için çok kıymetli çok değerlidir. Bu vesileyle Ramazan ayının  Hem Gemlikli  vatandaşlarımıza 

Hem İslam alemine  hayırlı uğurlu  olmasını diliyorum. Tutulan oruçlarının Allah katından kabul 
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edilmesini Temenni ediyorum. Ramazan ayımızın Çevremizdeki büyük sıkıntılar ,Savaşlar, 

İşgallere Gölge düşürebilecek Barış ortamının Egemen olmasını diliyorum. Bu anlamıyla Tekrar 

Gemlikli  Vatandaşlarımızın ve ülkemiz Tüm İslam aleminin  Ramazan Bayramı Kutluyorum. 

Arkadaşlarımızla söyledi. 12Mart İstiklal Marşı'mızın kabul edildiği gündür. İstiklal Marşı'mızı 

yüzlerce yazar içerisinde İstiklal Marşını Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk  Bu  ulusa bir İstiklal Marşı gereklidir çalışmaları talimatını verirken, Yapılan bu 

çalışmaların neticesinde  Yazarımız  Mehmet Akif Ersoy tarafından yazılan İstiklal Marşı'nın 

bugün hepimizin kabul ettiği  İstiklal Marşı O zamanki meclisimiz  tarafından kabul edildi. Bugün 

ulusumuz Ülkemizin İstiklal Marşı'nı kullanmaktadır bu vesileyle Mehmet Akif  ERSOY  

Yazarımızı saygı ve minnetle anıyorum. 

Değerli arkadaşlarım,  18 Mart  yine Grup başkan vekili arkadaşlarımız söyledi. Bizde  

Grubumuz adına  Söylemiş  olalım.  Türkiye Cumhuriyeti'nin tarihinin atılı o meşaleleri   nasıl ki 

Dumlupınar  da nasıl ki diğer ünlülerde Büyük bir mücadele verildi. Büyük bir mücadele verildi 

bu mücadelede 18 Mart Çanakkale     Zafer'i de böyledir.   Bugün Cumhuriyetimiz yaşıyorsa  Bir 

ulus olarak, Ulus olarak bu toprakların üzerinde özgürce düşüncelerimizi paylaşıyorsak  Özgürce 

yaşayabiliyorsak  O zaman Anadolu'nun çeşitli illerinden ilçelerinden kasabalarından köylerindeki  

birbirini Omuzlamış, Birbiriyle  Bütünleşmiş Yurtseverlik anlamında Bedel ödemiş.  o zamanki 

askerlerimize vatandaşlarımıza borçluyuz. Hepimiz mutlaka Gitmişiz Gezmişidir.  Orda 

gittiğimizde o şehitlerimiz yan yana yatarken Türkiye'nin her tarafında Her ilinden Şehidimizin 

ismini  görebiliriz. 

Dolayısıyla Çok anlamlıdır Çanakkale Zaferi çok anlamlıdır Herkesin Yeni nesillerin de 

Çanakkale Zaferini Ulusal Kurtuluş mücadelesinin meşalesinin atıldığı önemli  bir yerdir. Bu 

bağlamda gitmeyenler mutlaka gitmesi gerekir.  Gidenlerin de gitmeyenlere anlatması lazım.  

Daha da önemlisi bugünkü yaşadığımız sıkıntıların,  tartışmaların,  göz önünde bulundurarak 

yüzümüzü  Çanakkale dönersek Çanakkale  Bize çok şey anlatıyor.  Bu anlamıyla O zaman şehit 

olan gazi olan bütün şehitlerimizi saygı ve minnetle anıyoruz.  bu  arada Ben bugün aramızda 

gelmiş  Ben kaçırmış   aramızda iki dönem meclis üyeliğimizi  Meclis Başkan Vekilliğini  yapmış 

Emir BİRGÜN  arkadaşımızda  bu gün Abimiz de bugün meclisimiz izlemeye gelmiş kendilerine 

Hoş geldiniz diyor. Teşekkür ediyoruz.  

Değerli arkadaşlar 8 Mart  Dünya Emekçi Kadınlar Günü 2 gün,  3 gün sonra pardon. 8 

Mart Emekçi kadınların şöyle bir özelliği  var.  Olayı var daha doğrusu.  Aynı zamanda da 

bedellerin ödendiği Amerika'nın Chicago kentinde 129 tane işçi  yanarak can verdi.  Bunların 

anlamı neydi arkadaşlar niye bu mücadeleye girdiler . Amerika'dan bu eylemler niye başladı O 

zaman 14 saat  16 saat çalışma  koşulları vardı. Kadınlar  Süresiz çalıştırılıyor Hatta Sanayi 

kuruluşlarında. Dolayısıyla buna dur demek için bu mücadelenin daha planlı olabilmesi için bir 

örgütlenme sağlandı . bu örgütlenmenin  neticesinde bu eylemleri bu eylemler başladı . Bu 

eylemleri neticesinde demin de söylediğim gibi 129 kadınımızı kayıp ettik. insanı kayıp ettik 

kadın  demeyeyim. İnsanı kayıp ettik.   Dolayısı ile daha sonra Birleşmiş Milletler bugünü Dünya 

8 mart dünya emekçi Kadınlar günü olarak  kabul etti. Hak arama günüdür hakların verildiği gün 

İnsanlık tarihini de incelediğimizde haklar  hiç verilmemişti. Haklar hep alınmıştır. Ama hep 

birileri bedel ödemiştir. Dolayısıyla Bu vesile ile  8 Mart Dünya Emekçi Kadınlarımızın  Günü  

anlamlı gününü Kutluyorum.   İnşallah Önümüzdeki süreçlerde çalışanlarımızın kadınlarımız 

Emeklerinin karşılığını alabileceği emeklilerin karşılığı hayatlarını  geçindirebileceği  şartlar  

koşullar olur diye düşünüyorum. Hepinizi saygıyla Selamlıyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Çok teşekkür ederim başkanım Var mı Söz almak 

isteyen. Aynur Hanım Buyurun.  

            --Aynur BEKİ Meclis Üyesi: Sayın Başkan Ben de söz almak istiyorum müsaadenizle 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Buyurun. 
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--Aynur BEKİ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli meclis üyelerimiz Sayın basın 

mensuplarımız Değerli Gemlik'te hemşerilerimiz, Hepinizi saygıyla selamlıyorum. Her yıl 

kutladığımız 8 Mart  Dünya kadınlar günü  münasebetiyle Söz almış bulunmaktayım. 

Kadın ana, Kadın Yar, Kadın toplumun mimarlarıdır.  İçinde yaşadığımız toplumun yarısı 

kadınlardan oluşur Diğer yarısı da Kadınların yetiştirdiği bireylerdir Kadınlar değer gördükçe 

toplumda değer bulur, gelişir, kalkınır . Yetişen bireylerin kalitesi yükselir.  Kadın hayatın her 

noktasında kilit noktadır Kadın gelecektir uygarlıktır Kadınlar tarih boyunca Hayatın her alanında 

Önemli roller üstlenmiş Ve toplumlarının  gelişmesine katkı sağlamışlardır. Bizler  Kadınların her 

alanda Daha fazla yer almasını Eşit haklarla var olmalarını sağlamak için Yıllardır büyük 

mücadele veriyoruz Ülkemizde  Kadın hakları İçin yapılan tüm yasal düzenlemeler Kadınların 

güçlenmesi Ve toplumdaki yerlerinin Daha da Sağlamlaşması  adına atılmış Çok önemli 

adımlardır. 

 Kadınlarımızın eğitimde  iş gücünde siyaset ve toplumun her alanında daha güçlü bir 

şekilde var olmaları için bizler de her geçen gün daha fazla çalışıyoruz.  Kadınlara Ülkemizde 

1934 yılında Milletvekili seçilme ve seçme hakkı tanınmıştır.  fakat  Başörtülü kadınlarımız 

Sadece seçmek için oy kullanabiliyor iken Seçilmek için aday olamıyorlardı.  Sayın 

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan Ülkemizdeki tüm kadınların hem seç hem seçilme 

hakkı getirilmiştir.  Bugün Bu meclis kürsüsünden başörtüsü ile  seçilmiş bir meclis üyesi olarak 

konuşabildiğin için Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a teşekkürü bir borç bilirim. 

Kadın haklarının yalnızca kadınların değil. Tüm toplumların Hakları olduğunu unutmamalıyız 

Çünkü kadınlarımız, güçlü toplumların güçlü geleceğin teminatıdır. Kadınlar Kadınların olduğu 

bir toplum Asla geriye gitmez. Sadece ileriye gider İşte bu yüzden Bizler her alanda kadınlarımızı 

daha güçlü kılmak için her fırsatı değerlendiriyor Kadınlarımızın seslerini daha gür duyurmak için 

çalışıyoruz. Bugün Kadınlarımız iş dünyasında Bilimde,  Sanatta ve Siyasette Daha güçlü bir 

şekilde yer almakta Kadın girişimciler Ülkemizin ekonomik büyümesine katkı sağlıyor Kadın 

bilim insanları Dünyayı değiştirecek projeleri imza atıyor.  Kadınların Kadınlar  Toplum sağlığını koruyan 

bireyler , Birer kahraman olarak görev yapıyor Kadınlarımız her alanda seslerini duyuruyor Ve bizler de 

Onların önünü açmak için destek oluyoruz Ama maalesef Hala kadınlarımıza yönelik şiddetle 

karşılaşıyoruz Kadına şiddet bir suçtur. Ailede  İş yerinde Sokakta Hiçbir yerde Şiddete karşı 

sessiz kalmamamız  gerekiyor. Bizler  Şiddet mağduru kadınlarımıza  her zaman sahip çıkacağız. 

seslerini duyuracak , Şiddet yanlısı her türlü tutumla mücadele edeceğiz.  

Bugün Kadınların güçlü olduğu bir Türkiye'nin inşası için El birliği ile çalıştığımızda 

inanıyorum Kadınlarımızın sadece Türkiye'de değil Dünyada daha fazla söz sahibi olmaları için 

Hep birlikte Var gücümüzle mücadele edeceğiz. 

 Kadınlarımız güçlü Türkiye'nin teminatıdır güçlü kadınlar güçlü toplumlar demektir.  hep 

birlikte kadın erkek omuz omuza güçlü Türkiye hedeflerimize ulaşacağız. 

 Kadınlarımız hak ettiği değeri görmesi için hep birlikte çok daha güzel yarınlar inşa 

edeceğimize olan inancım tamdır. 

  Bu duygu ve düşüncelerle başta şehit anneleri olmak üzere tüm kadınlarımızın 8 Mart 

Dünya Kadınlar Günü'nü kutluyor. Hayatın her alanında daha güçlü daha özgüvenli ve daha 

başarılı bir şekilde var olmalarını diliyorum. Hepinize beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum 

Saygılarımla. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Teşekkür ederiz. Var mı arkadaşlar başka sözü 

almak isteyen 

--Nilsu SERTASLAN Meclis Üyesi:  Ben  istiyorum 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Buyurun Nilsu hanım.  

--Nilsu SERTASLAN Meclis Üyesi:  Birkaç kelime edeceğim. aslında  Hazırladığım bir 

konuşmam da yok.  Sayın Aynur BEKİ  çıkarken sahneye sevindim. Şöyle sevindim. 8 Mart  

Dünya Kadınlar Günü ile alakalı bir konuşma yapmak gerekir.  Elbette Selim Bey, Sevgili Kaan,  

Oğuz bey belli konuşmalar yaptı ama kimse 8 Mart'tan bahsederken kadınlarımızdan bahsederken 
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Mustafa Kemal Atatürk'ün adından  bahsetmedi. Ya da yeterli  değeri  yeterli gerekli konuşmayı 

yapmadı diye düşünüyorum Aynur abla, Sevgili Aynur abla çıkarken de yine bir içim kıpırdadı 

yani dedim ki bir kadın çıkacak Ve burada bir konuşma yapacak bu konuşmada Mustafa Kemal 

Atatürk'ten de bahsedecek hatta kadın cinayetlerinden   kadına şiddetten de bahsedecek  ve bunun 

gereği gibi bahsedecek ama diye sevindim Lakin Cumhurbaşkanımızdan da  bahsettik ama 

Mustafa Kemal Atatürk'ün adından bahsetmedik.  Üzüldüm. Burada ben saygıyla minnetle bize bu 

hakkı tanıyan Mustafa Kemal Atatürk'ü özellikle Anıyorum bununla beraber Burada bir sürü kadın 

var şu anda  İzleyen Ve Aslında bu kadınların hiçbiri burada bizim 8 Mart Dünya Kadınlar 

günümüzü kutlamamız beklemedik. Ama bizim Dertlerimiz var Bizim belli sıkıntılarımız var bu 

ülkede yaşarken. Tam olarak Sayısını bilmiyorum ama pazartesi günü bununla alakalı detaylı bir 

Konuşma yapmak istiyorum burada Çok ciddi kadın cinayetleri kadına şiddet şimdi birçok kişi 

Ben böyle konuşmalar  yap….  Ben sosyal hayatımda da yapıyorum bu konuşmaları diyorlar ki 

sadece kadınlar mı görüyor Şiddeti hayır öyle değil Siz de dile getirin şiddet görüyorsanız ama  

bariz  Kadınların çok ciddi yara aldığı bir dönemden geçiyoruz. Ve kimse burada kalkıp gelip 8 

Mart'ta kutlarken demedik ki kadınlarımızın Yanındayız kutlu olsun Neyi  kutladınız mesela? 

Yani bu ülkede kadın olmanın  Hangi Noktasında şu an çok dört dörtlük ve Harika gittiğini 

düşünerek kutluyoruz onu da bilmiyorum Dediğim gibi Pazartesi günü hazırlayabilirsem  burda 

tek tek  Son 5 senede 10 senede öldürülen kadınlarımızla tek tek açıklayacağım ne şekilde 

öldüklerini Sonucuna ne olduğunu da araştırıp açıklayacağım. Yine yaptığınız konuşmalar 

konuşmalar için teşekkür ediyorum.  Bütün Parti sözcülerimize   ama dediğim gibi burada Mustafa 

Kemal Atatürk'ü anmadan bir sekiz mart kutlamasını  yada kadınların seçme ve seçilme  hakkının 

verilmesinden bahsedilmesini  kabul etmiyorum bununla beraber  buradan tekrar seslenmek 

istiyorum İstanbul sözleşmesi yaşatır arkadaşlar   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Teşekkür ederim. Buyurun Selim Pardon İlhan Bey  

İlhan Bey sonra  Selim Beyden sonra    

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Cevap hakkı doğdu için  söylüyorum. Biz 8 Martla ilgili  

Konuşmanıza herhalde Belediye başkanımıza yetkili olduğu için yaptığınızı düşünüyorum 8 

martla ilgili Ben şahsım adına konuşma yapmadım.  Ama Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü 

konuşmamda andım.  Eğer iyi dinlemiş olsaydınız Bilginize Yani tekrar benim konuşmamı 

dinlerseniz fark edersiniz.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   İlhan Bey buyurun. Arkadaşlar mikrofon verelim 

--İlhan ERMİŞ Meclis Üyesi: Ben sadece şunu ilave edeceğim 8 Mart Dünya Emekçi 

Kadınlar Günü Sadece Dünya Kadınlar Günü değil Emekçi Kadınlar Günü altını özellikle çizmek 

istedim  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Hangi kadın Emekçi de değil ki İlhan Bey,  Evet 

teşekkür ederim arkadaşlar 2025  Mart Olağan  Aylık toplantımızda Görüş bildiren Eleştiride 

bulunan herkese çok teşekkür ediyoruz. Eleştirilerden rahatsız olmuyorum bir Bilakis keyif 

alıyorum onu söyleyeyim zaman zaman beni güldürseniz de Keyif aldığını söyleyebilirim Tek tek 

sorulan sorulara cevap vermek İsterim ama öncesinde Sizlerin de ifade ettiği bazı hususlar var 

Onları da ben de söylemek istiyorum Mart ayı önemli bir ay Aslında Türk milletinin millet olma 

kavramının anladığı muhteşem Zafer'in yaşandığı Çanakkale'de Kürt ile lazıyla  …….. çerkezi yle  

Alevisi ile Sunisiyle  Zerdüşüyle  Kol kola kucak kucağa yatan 250 bin Vatan şehidinin birlikte 

oluşturduğu ve o Albayrak Göklerde dalgalanırken Gözyaşlarımızı tutamadığımız Bir başkalarının 

deyimi ile  Belediyeye geldiniz gözyaşları değil Biz ancak gözyaşlarımızı Albayrak göklerde 

Dalgalanınca  İstiklal Marşı okununca gözyaşlarımızı tutamayız Onun dışındaki hiçbir şey bizim 

gözyaşlarımız asla dökemez.   Onun  altını çizeyim.   

--Meclis üyesi: …………… 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   İşte her her laf kendini bağlar her söz kendine veya 

söyleyeni  bağlar O yüzden ben size söylemedim Siz bir elçi olarak bunu iletiniz ben de Size 

söylüyorum. yani her açıklama kişiyi bağlar onu da söylemek gerekir . Şimdi  tabi Sevgili Selim 
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Bey siz Çok güzel bir giriş yaptınız Ramazan ayının Kardeşlik rahmet ayı olması Bereket ay 

olması Kardeşlik ayı olması fakat sonrasında bir anda ramazan ayından çıktık zannettim ben 

kendimi ama olsun, sağlık olsun.  Ben sorduğun soruları hemen cevap vereyim şimdi  Gemlik’in   

sorunlarını bana sorduklarında ben diyorum ki Gemlik’in üç temel sorunu var. Bir tanesi ve en 

önemlisi   

Yapısal yıkım.  

Diğeri toplumsal yıkım.    

Değerini de Ben Çevre çöküşü diyorum. Aslında  çevre yıkımı da diyebiliriz. İşte Gemlik 

Körfezi'ne 2 kere daldım ben bir sene içerisinde Şu son daldığımda gerçekten Oradaki canlıların 

Sizinle konuştuğunu onların çığlıklarını duyabilirsiniz biraz vicdanı olan herkes duyabilir yani  

yaklaşık 15 dakika kaldım ben Denizin dibinde. İnanılmaz korkunç bir sahne vardı orada Ve 

bunun içinde el birliği ile hareket etmeliyiz. Bununla ilgili bir çalışmamız var işte Bir tane 

önergemizin bir tanesi de yerel  Eylem Derneği kurmak.  Yerel  Eylem Grup Derneği kurmak bu 

derneğin bir çok amacı var burada aslında baktığınızda bu kırsal bölgelerdeki ekonomik ve sosyal 

kalkınmayı teşvik etmek, Yerel üreticiler yeşil enerjinin kullanılması çevreye sahip çıkılması 

birçok dezavantajlı grupların aslında faydalanacağı bir dernek olacak bu dernekte kimler olacak Onu 

komisyondaki arkadaşlar değerlendirecektir. İş adamları olacak Sanayiciler olacak, sivil toplum örgütleri olacak, 

Kent konseyimiz  olacak, kadınlar kadın meclisi, çocuk Meclisi, engelli Meclisi gibi birçok 

aslında çalışma grubunun olacağı  Yerelde  Eylem  Grubu Gemlik’e  çok ciddi bir farkındalık 

kazandıracak diye Umut ediyorum.  Bunun örnekleri var başka yerde aslında. Dibimizde bu işi 

çok iyi yapan belediyeler var. Biz bundan imtina etmiyoruz herhangi bir şekilde de buna siyasi bir 

gözle de bakmıyoruz.  Çünkü yapısal yıkım dediğimiz Gemlik’in üç temel Problemden yapısal 

yıkım  Toplumsal  yıkım  ve bu çevre çöküşü çevre yıkımı Siyaset üstü görüşülmesi gereken, 

düşünülmesi  gereken ve birlikte eylem planı oluşturulması gereken konular Gemlik’imizin  hem 

tarihi konusu ve kültür konusuyla da biz bütün siyasi partilerin ilçe başkanları ve il başkanları ile 

görüştük dün baktık basında Adalet Ve Kalkınma Partisi'nin il başkanını ziyaret etmiştik.  Hemen 

orada çeşitli yorumlar gelebilir.  Biz bunlara bakmıyoruz. Bunları gülüp geçiyoruz gerçekten. 

Çünkü İnsanın özü ve sözü bir olmalı. Bu şeylerle büyüdük . Bu terbiye ile büyüdük biz. O 

nedenle de kimin ne söylediği çok önemli değil,  çok bakmayız. Bana sorduklarında nasıl gidiyor 

diye Ben Kervan yürüyor diyorum. Gerisini siz tamamlayın diyorum yani.  Dolayısıyla biz burada 

Gemlik için ne gerekiyorsa onu yapıyoruz arkadaşlar  Ondan hiçbir şüpheniz olmasın. 

  Yapısal yıkımla ilgili ne yaptınız diye soruyorsunuz Hemen cevap vereyim. Kaldı ki  Kim 

bizim Partili değil sanırım hanımefendi partimiz istifa etmiş  ama dediğim gibi her söz kendisini 

bağlar. Söyleyeni bağlar.  Hemen söyleyeyim evet   bir çalışma olmuş çalışmalar İnkar etmiyoruz 

Fakat şöyle düşünün  siz, zaman geçtikçe bazı veriler ister istemez o güncelliğini yitiriyor biz 

bizim arkadaşlarımız üç kişilik bir çalışma ekibimiz var kentsel dönüş çalışma grubu teknik grup. 

Arkadaşlarımız işin  bütün proje tarafını bitirdiler Proje tarafını Bitirdiklerinde biz Marmara 

Kentsel Dönüşüm Daire Başkanlığımıza gittik İstanbul'dan daire başkanımızla görüştük çok iyi 

karşıladılar. Bu burda hepsine çok teşekkür ediyoruz. Ve biz döndükten sonra da bize 32 tane 

maddelik bir şey gönderdiler. Biz bunların çoğunu tamamlamış bir iki tanesi  eksik. Onların 

kentsel dönüşümü Çünkü İstanbul'da biliyorsunuz Bu çok önemli bir model ve İstanbul'da 

yapılıyor. Biz  hata ona şunu söyledik.  Ordaki daire başkanımıza.  İstanbul'da yapılan çalışmalar 

yani o modelin Gemliğe de uygulanmasını istedik.  Bu konunun şu anda mümkün olmadığını  ama 

konuyu Çevre ve Şehircilik Bakanımız Sayın Murat KURUM’a da  ileteceğini  söylediler. Biz şu 

anda evrakları tamamladık bir kısmı Daha doğrusu birkaç tane eksik Hepsini gönderdik oraya.  

Yine kentsel dönüşüm Daire Başkanlığı ile bu konuda konuşacağız Çünkü bu bir bütünlük 

arkadaşlar. Şaşkınlık içerisinde kaldım ben verileri incelediğimde İlk Gemlik taşınıyor diyen  

arkadaş kim  önce   Benim arkadaşım diyeyim Sonra sizin arkadaşınız  çünkü 30 yıllık tanıyorum 

o arkadaşı.  Gemlik şimdi kuzeye doğru büyüyor ,güneye doğru büyümüş, doğuya doğru büyümüş 

ve batıya doğru büyümüş. Bu büyümeyi dışa doğru büyümeyi %18 yaparken Gemlik taşınıyor  
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dedikten  sonra maalesef %17 de kendi içinde büyümüş Hani öyle bir çelişki var ki. Hani 

taşıyordu Biz Gemlik’i.   Şimdi Gemlik Bir taraf biliyorsunuz Katırlı Dağları,  Bir tarafı Samanlı 

Dağları.  Şimdi bu dağlar arasında sıkışmış 320 hektarlık bir  alüvyon zemin var ve burda yaşayan 

80 bin kişi var.  %48 Yapı ruhsatı olmayan binalar ve eski binalar çok fazla.  Caddeler Cadde 

aralıkları vesaire o kadar fazla ki  birçok  metruk  bina vardı burada Fen İşleri Müdürlüğümüze ve 

İmar İşleri Müdürlüğüne ve  emeği olan bütün arkadaşlarımıza çok teşekkür ederiz. Yaklaşık 40 

yakın metruk  bina yıkıldı şu ana kadar.  İlk tespit ettiğimizde 50,  Arkadaşlarımız şu anda o 

sayıları arttırarak Bizde sokaklarda dolaşırken çok net görüyoruz buna mutlaka bakmalıyız ve 

burda Merkezi hükümetimizin desteği gerekiyor. Çünkü insanların şu anda samimiyetle 

söylüyorum bunu resmen tabut içinde yaşayan Arkadaşlarımız,  dostlarımız  var. Biz bunun için 

yaklaşık 4 ay önce 75 dönümlük bir yer  istedik dedik ki konteyner kent demeyelim ona artık adını 

değiştirin bunun  geçici yaşam alanı diyelim.  Fakat o zaman ihaleye çıkıldı,  bize verilmedi.  

İhaleyi de  bir vatandaş aldı Hatta biz anlattım Onu.  Birkaç defa ama tekrar anlatayım.  Biz  

Durmuş başkana dedik bir milyona kadar bizde girelim  bu  ihaleye hiç olmazsa bizde kalsın bir an 

önce  harekete geçelim. Fakat ihale bizde kalmadı Aradan 2 ay geçti alan vatandaş vazgeçti.  Biz 

yazılarımızı yazdık. Buradaki bütün Kamusal  Alan olarak görülen alanlardaki İşte Yapıların  

Üzerinde olduğu arsalar çıkarttık. Bugün dosya halinde de Sayın Kaymakamımıza  verdik. 

Hiç olmazsa bunların yerine bize Milli Emlak'tan O 75 dönüm  yeri verin. Biz  orda geçici 

bir yaşam alanı oluşturalım. Şu anda projesi tamamlanmış planı için İhaleye çıktığımız 23,5 

hektarlık  alandaki  insanları buraya doğru yavaş, yavaş kanalize edelim. bu konuda ticaret ve 

sanayi odamızın da desteği olacak . Diğer birimlerinde bir desteği olacak . AFAD 

müdürlüğümüzün de desteği olacak.  Dolayısıyla bütün koordinasyonu  sağlıyoruz.  Şimdi teşhis 

olmadan tedavi olmaz.  Bakın doğru teşhis koymak lazım.Karnı ağrıyor diyen herkese Sıcak su 

torbası koyarsanız Apandisit olduğunu anlamaz ve patlatırız hayatını kayıp eder.  Meselenin özü 

budur aslında. biz gerekli tedbirleri alarak ve bunu liyakat sahibi teknik insanlara danışarak bunu 

yürütüyoruz Yine Merkezi hükümetimizin diyorum Siyaset üssü bakılmasını  yine altını  çizerek 

söylüyorum bunu.  Bu yöntemle Biz bir noktaya geleceğiz. Hangi yöntemle İşte biz gittiğimizde 

kentsel dönüşüm daire başkanımızın bizi karşılamadan dolayı buradan tekrar Teşekkür ederim 

gerçekten herhangi bir siyasi bakış açısı herhangi bir şey hissetmedik.  Çok samimiyetle 

karşıladılar. Bu nedenle bu düşüncelerimi  burda da paylaşmak istiyorum. 

Şimdi toplumsal yıkım deyince de biliyorsunuz toplumsal yıkım Gemlik  17 ilçe arasında 

belki  Türkiye de de bu 5. sırada   diye biliyorum  ben. En fazla suç oranı olduğu ilçe Gemlik.  

Bizim çocuklarımıza dokunmamız  gençlerimize dokunmamız  Sosyal hayatın içerisinde çok daha 

fazla Efektif ve  Proaktif  eylemler  İçerisinde olmalıyız. Biz örnek olmalıyız Biz burada burada 

bütün Gemlik halkı bizi izliyor Biz kavga ettiğimiz zaman çocuklar da kavga edecektir. Biz 

Birbirimize O mizah gücümüzü yitirmişiz.  ben bu arada Milliyetçi Hareket Partisi'ne teşekkür 

ediyorum gerçekten Yeniden siyasete mizah kattıkları için Güzel yani ben izlerken güldüm, 

gerçekten güldüm. Neden Çünkü O 4 büyük lider vardı biliyorsunuz Şey olarak Geçmiş dönemde 

bizim çocukluğumuzda yuvarlak bir masa etrafında Oturduklarında birbirlerine çok nüktedan çok 

güzel espriler yapıyorlardı o zaman basın özgürdü ve ne yapıyordu  basın Karikatürler vesaire 

yapıyordur şimdi kimin kimin karikatürünü yapacak.  Bu nedenle ben kendilerine teşekkür 

ediyorum izledikçe de güldüm gerçekten güzel bir video olmuş.  Doğruları var yanlışları var ayrı 

mevzu  tartışılır onlar göreceli şeyler bunlar. Ama Söyleyebilirim Siyasetin içerisinde günlük 

hayat sütün içerisine Biz gülmeyi unutmuşuz ya ben onu söylüyorum gerçekten gülmeyi 

unutmuşuz gülmeyi unutan bir toplumdan hiçbir şey beklemeyin. Mutsuz bir toplum ne 

bekleyebilirsiniz ki.  Biz mutlu olmayı nasıl o mutluluğu nasıl yakalayabiliriz Bence ona bakalım. 

Çok fazla teferruata takılıyoruz.   Samimiyete İnan'ın bugün eleştiren arkadaşlardan bir tanesini 

İsim vermeyim.   Çağırdım bir gün dedim Buyurun gelin saat 5'ten saat 12.00'ye kadar kapım açık 

gelin.  Oturduk konuştuk anladı giderken teşekkür etti.  Bu kadar basit aslında birbirimizi 

anlayabilirsek olur. 
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Oğuz HAN  Bey'e de teşekkür ederim Keşke bu kadar kağıt israf etmeseydi.  Yani birkaç şeyle 

burada teknolojiyi kullanabilir bu resimler bana geldi Oğuzhan Bey   teşekkür ederim onu da 

cevabını vereceğim. 

Şimdi tek tek Sorulara  geçeyim arkadaşlar isterseniz. Depreme dayanıklılık konusunda 

işte dediğim gibi depremle ilgili çalışma devam ediyor. İhale süreci var o ihaleyle arkadaşlarımız 

Takip ediyorlar Sanırım bir iki ay içerisinde o ihale tamamlanmış olur.  

 Evet Müsilajla ilgili de söyledim kent evet  kent başkan projesi güzel benzetmeler de bunu 

hakkını vermek lazım güldüm gerçekten güzel güzel yani şey değil sıkıntı yok ya hakaret 

içermediği daha sonra arkadaşlar espri yapabiliriz birbirimize yani birbirimize şunu söylüyorum 

ben çalışırken birbirimize karşı nazımız ve  esprimiz  olmalı tamam mı? Bu medeniyetin bir 

pırıltısı bir ışığıdır Yani ben Umut içerisindeyim o anlamda da esprilerinize teşekkür ederim. Ama 

şunu da söyleyeyim. Birkaç tane projemiz var Kent ve Başkan dergisinin  bizim Hayvan barınağı 

ile ilgili projemiz Bütün Türkiye'de yapılan oylama sonucunda  birinci  seçilmiş  ve 12 Nisan'da 

Kayseri'de ödül alacağız bununla ilgili. Bununla ilgili de hem İmar İşleri Müdürümüz  Hem de fen 

işleri müdürümüz burda. Bugün Ordaki kazıklama çalışmalarında yaptılar. Engürücük’deki Kurtul 

mevkiine yakın olan. Orda bu hafta içerisinde kazı çalışmaları ve kalıp çalışmalarına başlayacağız.   

Sonra telle çevirip orda  en azından bu tehlikeli ırk diye tabir edilen hayvanların öldürülmeden 

Orada Doğal yaşam alanında Sağlıklı bir şekilde Yaşamlarını sürdürmelerini de sağlayacağız onun 

da bilgisini vereyim bununla ilgili. herhalde tebrik edersin diye düşünüyorum Sen Selim Bey.  Bu 

Gemlik adına alınmış bir ödül 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Siz bir icraat yapın Başkanım ben koşa koşa geleceğim 

yani yeter ki  ben bir göreyim yani. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   İcraat 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Senede bir defa  icraatınız, temel atmanızı veya açılışını 

göreyim. Ben koşa koşa geleceğim. Kanat verirseniz uçarak gelecem. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sayın müdürüm duydu herhalde 1-2 şey 

konuşmuştuk hızlandıralım. Selim Bey uçurmayalım yalnız. Tamam   davet edelim kendimiz de 

alırız sıkıntı yok. 

Evet Başka ben şey güzeldi aslında ya Tuncer  ne güzel yazılı getirip veriyordu bana. 

Şimdi arkadaşlar evet Ulaşım bedava noktası dedik. Ulaşımla ilgili Biz ilk bir otobüsü çıkardık 

fakat Esnaf Odaları daha doğrusu Bursa Şube Müdürümüz daha doğrusu  bütün Ordaki ahalinin 

hepsi ayaklandılar Başta burdaki Şoförler Odası Başkanımız Burdaki bizim dengemizi bozdunuz 

dediler. Biz çünkü servis anlaşmalarımız var. Siz böyle bedava taşırsanız nasıl olacak. Biz 

mecburen geri adım  attık burda. Sayın Başkanımıza da söyledik. Sayın başkanımız da bu konuyla 

ilgili müracaatlar olursa şöyle  yani ekonomik durumu iyi olmayan ve Kart  alamayacak  

çocuklarımız varsa gelsinler müracaat etsinler. Biz Bedava otobüs kartı vereceğiz dediler. Gelen 

olmadı  açıkçası ama bazı ufak tefek şeylerde Biz destek oluyoruz zaten onunla çok dile 

getirmenin de bir anlamı yok onu da söyleyeyim 

 Tekstil atölyesi ile ilgili hemen söyleyeyim yine Avrupa Birliği projesinde 

oluşturduğumuz. kalite yönetim sisteminde ekibimizden bahsediyorum. 7 kişilik bir ekibimiz şu 

anda halk marketin bulunduğu yerde bir tekstil atölyesi oluşturulması ile ilgili çalışmalar  var.  

Aynı zamanda yine bir proje ekibimiz Balıkpazarındaki hamamın devreye alınması ve 

oradaki dezavantajlı grupların Sosyal hayata katılması ile ilgili çalışmalar yapıyorlar. 

Bugün Kent  Müzesindeydik.  Gerçekten  Kadın Girişimciler Derneği ve Gemlik  Tarihte 

kültür Derneği'nin yaptığı çalışmalar muhteşemdi. Kanal 16 gelmişti. Onlar da baktılar yani daha 

doğrusu bizi ziyarete geldiler ama biz Oraya davet ettik. Ordaki kadınlarımızın yaptığı çalışmaları 

gördük Dolayısıyla bu vesileyle 8 Mart  Dünya Kadınlar  Günü  kutlarken aslında kadının Elini 

dediği her yerin nasıl güzelleştiğini görüyoruz. Umut ediyorum. Bir sonraki mecliste Yani bir 

sonraki seçimde Burdaki en azından kadın çoğunluğunun  %50 olması benim en büyük temennim 

olacaktır. 
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Evet başka soru var mı? 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Başkan ben bir sözü alabilir miyim? 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Evet Pardon hemen bir dakika seninkine cevap 

vereyim tamam Seninkine geldim 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yo farklı bir konuyu bahsedeceğim de 

  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Sosyal konutlara cevap vereyim Şunlara cevap 

vereyim. Bununla ilgili dün bana Resimler geldi. Sosyal konutlardaki Sorumlu hanımefendi 

gönderdi. Biz  Fen İşleri müdürümüz ile görüştük bugün Uludağ teknik Üniversitesi'nden Profesör  

Eyüp HAN hocamızla birlikte oraya baktılar. Sonuçlarını illeri ki  günlerde alacağız. Daha sonra 

tamirata başlayacağım Bu şekilde görülmesi gerekiyordu hocalarımızın plan ve programlarından 

dolayı ancak bugüne geldiler. Bunda bilgisini vermiş olalım. 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Başkanım  bu kredi yetkisi istemiştiniz ya geçen ay ki 

meclisimizde bu 14 kadrolu Personelin  tazminatların ödenmesi hususunda.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ödendi.  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: şimdi şöyle bir şey var ben orada beyanını belirttim dedim ki 

eğer  14 personelin tam tutar yani atıyorum totalde ki tutarı 1 milyon ise  1 milyon ödenecekse  

ben onay veriyorum ama. Kısmı ödeme olmuş o 14 parselin.  Yarısı ödenmiş.  kalan miktarın ne 

zaman ödeneceğini Merak ediyor arkadaşlarımız. Para biriktikçe  denmiş belediyemizden  ama 

Ben tekrar diyorum eğer Öyle bir şey varsa zaten Çocukları evlenecek olanlar var. Farklı bir 

yatırım olacak olanlar var. En azından bu hususta bir söz verirseniz Bizim de sözümüz yere 

düşmemiş olur en azından. Dedim ya eğer toplu yatırılacak tutarlar. Ben öyle onay veriyorum 

mecliste ama yarısı yatırmışlar henüz şu an 14 kişinin kadrolunun.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Pazartesi  günü bu soruna cevap vereyim net bir 

şekilde Oğuz HAN olur mu Yani arkadaşlarımızla şimdi şey yapmayayım Bu arada Ramazan da 

herkesin gardı düştü, onu da görüyorum.  

Toplu konutlarla ilgili şöyle söyleyeyim işte yani Aslında yeni konutlar bunlar. Tabii bu 

halde birkaç sene içerisinde bu hale geliyor olmasının da burdaki İnşaat kalitesini  ne kadar kötü 

olduğunu da gösteriyor bir nevi.  Bakalım aslında bu çok önyargılı olmak istemiyoruz. Sadece bu 

daireye ait özel bir durum mudur yoksa  bütün yapılarda böyle bir sıkıntılar var mı? İnşallah umut 

ediyorum ki yoktur yoksa çok ciddi bir maliyet çıkacak Ordan da. 

Evet var mı arkadaşlar görüşü olan? Görüş bildiren.  

Peki o zaman Mart  Olağan toplantımızın gündemi burada bitmiştir bugün itibariyle 

Gündemi kapatıyorum oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

 Bir sonraki Toplantımız Pazartesi günü Yine Burada saat 03.00'te olacaktır. Cemil Meriç 

Kültür Merkezi'nde saat 15.00'te olacaktır teşekkür ederim. 

 

 

 

Berna IŞIKDOĞAN   

     Katip Üye 

     Nilsu SERTASLAN         

        Katip Üye 

      Şükrü DEVİREN  

       Meclis Başkanı 

 

 
 


